

РОЗБУДУВАННЯ ХАРКОВА.

(Стаття Всеукраїнського Товариства Культурного Зв'язку з харкороном, надіслана з Харкова до "Укр. Роб. Вістей".)

Криворізький залізо-рудний басейн.

Криворізька з невичерпаними рудами має виключно важливе значення для розвитку індустрії цього басейну дає 69% загальної видобутку руди всього Радянського Союзу. Спеціальна комісія, що протягом місяця знайомила зі станом криворізького залізо-рудного басейну, виявила, що лише по розвіданих площас басейну має 800 млн. тон руди. Отже руди в Криворізькому басейні невичерпані.

Нині Криворізька вступає в смугу величезних, капітальних робіт, нових прихідок у міських, ще невичерпаних шахрах руди. Широко розгортається розвідні роботи. Досі розвідки охоплювали грунт глибиною 60 метрів, тобто в межах потреби поточної експлуатації. В тих місцях, де проводили глибокі розвідки, мали дуже гарні наслідки. Прикладом на рудні Дубова Балка пройшли свердловину глибиною 802 метри. На глибини 470—490 та 530—562 метрів виявили два родовища високотемпературної руди. На Пролетарській рудні заклади руди простягаються глибиною 260 метрів. Отже для того, щоб дослідити нові родовища руди, нині розгортають широку геолого-розвідні роботи.

Цьлном реконструкції передбачено п'ять з річної продукцією понад 300,000 тон обладнати новими підіймачами, інші шахти обладнають перемісними клітми. Централізують електрогосподарство, підземне відоконення цілком електризують, а надземне провадитимуть за консервної системою. До 1932—33 року видобуток руди буде доведено до 18,5 млн. тон.

Нові заводи в Харкові.

Цього року в Харкові починається будівництво багатьох нових заводів. В першу чергу будуватиметься великий радіозавод з річної продукцією 65 млн. крб. Вартість заводу 35 млн. карбованців. Розробляється проект інструментального заводу. Завод буде виробляти сверла,

фрези, пляшки та інші слюсарно-монтажні інструменти для металургійних заводів. Загальна вартість його продукції 15 млн. крб. на рік. Проект має передбачати. Далше поширення заводу на 30—40%. У Харкові будуватиметься також великий завод висших шляхів з виробничою спроможністю в одну зміну 4,5 млн. крб. Загальна вартість його побудови 4 млн. крб. Цього року буде збудований механічний корпус заводу. Увесь завод буде готовий в 1930—31 році.

Цього ж року буде реконструйований харківський велосипедний завод. Виробничу спроможність заводу буде доведена до 250 тисяч штук велосипедів, а в майбутньому спроможність заводу поширяться до 750 тис. штук на рік.

На території Державного Електричного Заводу буде збудований турбогенераторний завод. Завод вироблятиме переважно могутні турбогенератори в 24 тис. кв. і більше. Побудова його на території Державного Електричного Заводу сприятиме підвищенню продуктивності заводу. Державний Електричний завод зможе постачати його багатьма різними частинами і на першу пору дасть потрібну роботу снау.

Нові заводи в Києві.

Київ індустріалізується. Збудована нова фабрика взуття, беконна фабрика, нова трикотажна, реконструйована завод "Фізико-Хемік" та кабельний завод, капітально перебудований комбінат, нова велика карбальна установка.

У Києві починають будувати нові великі заводи, що їхню продукцію виховуватимуть десятками млн. крб.

Почали будувати біодеревний цех деревообробного комбінату, що вже з 1 вересня 1930 року буде виробляти деталі для тракторів. Цього ж року почнуть будувати в Києві кілька великих заводів, що вироблятимуть деталі та частини для тракторів, автомобілів і моторів внутрішнього горіння. На будівництво цих заводів витрачено кодо 124 млн. крб., а загальна продукція заводів становитиме 35 млн. крб.

Крім цих заводів у Києві збудують завод радіо-приладів з річної продукцією на 35

млн. крб., буде поширений кабельний завод, який даватиме на рік продукції на 50 млн. крб., поширений буде завод нового виробництва — лиття під тиском з великою продукцією та новий великий завод точних механізмів з річною продукцією 15 млн. крб.

Ухвалено збудувати новий корпус для кравецької фабрики.

Цього ж сезону розпочинають будувати авторемонтний завод. Завод коштівватиме 450 тис. крб.

У Києві є завод, що виробляє маломощні мотори. Через те, що на маломощні мотори тепер величезний попит, ухвалено реконструювати цей завод, щоб він виробляв тільки такі мотори. На реконструкцію заводу буде витрачено 250 тис. крб.

Соціалістичне місто — Новий Харків.

В кінці квітня цього року, коло станції Досево, де будуватиметься тракторний комбінат, розпочали будувати нове соціалістичне місто. Проект передбачає спорудження житлових будинків і різних культурно-побутових закладів (театр, лікарня, будинків відпочинку тощо). Нове місто розраховано на 100—120 тисяч людности.

Великі семиповерхові житлові будинки будуватимуть за принципом цілковитого устаткування харчування. У кожному будинку, розрахованому на 2,730 мешканців, буде спільна кухня і їдальня. Отже, житлові приміщення будуватимуть без кухонь, кожний будинок матиме салю фізкультури, школи, ясла, дитячі садки тощо. Щоб виробляти напівфабрикати для виготовлення їжі на спільних кухнях, мають збудувати спеціальний харчовий комбінат.

Студентський палац культури в Харкові.

У Харкові розпочинається будівництво студентського пала-

цу культури. Палац буде центральним клубом студентства Харкова і об'єднуватиме роботу невеличких студентських клубів.

У студентському палаці культури буде влаштовано велику салю на 2,000 чоловіка, устатковано сцену, на якій зможуть ставити вистави не тільки студентські гуртки, а й харківські театри. В палаці буде також салю для конференцій та концертів на 800 чоловіка, центральна бібліотека на 50,000 томів, кабінети наукової праці для студентів та аспірантів, гарно устаткована салю відпочинку на 300 чоловіка і велика салю фізкультури з різними гімнастичним приладами, душами тощо. В новому клубі буде також не менше від 20 спеціальних кімнат для різних студентських гуртків музичного, хорового, театрального самодіяльності, художнього, майстерні тощо. Спеціальне приміщення мають призначити на редакції студентських газет.

Новий велетень — будинок у Харкові.

Розпочато підготовчі роботи для будівництва в Харкові нового велетня-будинку проєктованих і будівельних організацій. Нині планують земельну ділянку, спорудили тимчасові будівлі, заготовлюють потрібні будівельні матеріали.

Будинок будуватимуть за проєктом проф. Серафимова — одного з авторів проєкту будинку Держпромисловости. Будинок запроєктовано на 32,000 кв. метрів корисної площі. В будинку розмістяться всі будівельні організації. Крім того в ньому виділять спеціальні приміщення для бібліотеки, їдальні, майстерень, архівів тощо. Загальний розмір площі будинку становитиме 51,000 кв. метрів. Для порівняння слід нагадати, що загальна площа будинку Держпромисловости становить 60 тис. кв. метрів.

ПЕТЛЮРІВСЬКІ ПОПИ ЗА ЧОРНОЮ РОБОТОЮ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Форт Вільям, Онт.

В четвер, 22 травня, в будинку товариства Пресвітерів у Форт Вільям відбулося "масове піче" просвітян з Форт Вільям, Вест Форт і Пор Артур. Здається, що піче повинно виглядати дійсно масовим, бо аж три місцевості брали участь, а в додатку й тім вічу промовляв самий православний піп. На піче прийшло яких 70 найбільш здурманених українських робітників і робітниць. На піче прийшли послухати деякі свідомі організовані робітники і робітниця, прийшло також кілька наших симпатиків. Треба зазначити, що на піче товаришок, які виходили в салю, відразу назвали патріоти більшовіками, а головно піп.

Про що ж говорив піп? На цей раз говорив, що більшовики на Радянській Україні от от уже надають, що над ними висить страшна коса смертні та що, правдоподібно, більшовики впадуть ще цього року, бо радянська влада розстрілює українських робітників, а ще більше селян, не говорячи уже про інтелігенцію, яку чекісти діють живцем, навіть не поховивши. Яких чудес не говорив оцей духовний дурисвіт. Попина, щоби доказати правдивість своїх слів, то він послугувавесь виключно радянською пресою. Чого там бракувало, так він додавав сам, запевняючи присутніх, що він так думає та що йнакше не може й бути. Що ж справді він вчитався в радянській пресі? А вчитавсь все те, що представники радянської влади, випускаючи конкретні заяви чи постанови до тої чи іншої газети господарчої чи культурної діялки радянського

життя, вказують на певні недостачі, недомагання, а то й зложивання деяких люоцій, що примазались до радянської влади з ціллю шкочити її, як це робили члени контрреволюційної "СВУ". У тих часописках було й подано, як ті помилки, недомагання чи зложивання направили, та про це піп не читав. Радянська влада ніколи не закривала перед своїми трудящими недомагання економічного чи культурного життя, щоби це удариле поведсти працюючі поборониці усі перешкоди, що стоять на шляху до нового життя. В цім і міці Радянського Союзу, в цім і заключається любове трудящих до радянської влади, в цім афетиві, і та велика самопожертва трудящих, той ентузіязм до радянської влади, за яку підуть в біг з ворогами робітники й робітниця, старі і малі. Цього не можуть зрозуміти лише православні попи, буйні петлюрівські офіцери, які втікли поза кордон Радянського Союзу по Жовтєвій пролетарській революції. Жалувався ще поповське, що радянська влада переслідує попів за слово бже. Але як скрутився бідняк, коли в кінці його брехливої промови один з робітників сказав, що не за слово бже, а саме за контрреволюційну роботу екарав пролетарський суд в Харкові членів "СВУ".

— Коли церква нічого не має



СПЕЦІАЛЬНОСТІ НА СУБОТУ 31. ТРАВНЯ У ВСІХ СЕЙФВЕЙ і МЮЧУЕЛ СТОРАХ

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like ПІЧЕС, МАСЛО, ГРУШКИ, ФРУТ СЕЛЕД, СМАЛЕЦЬ, ВІСК, ЧОРНИЛО, ПІЧЕС Либійс, САЛМОН, МОРЕЛІ, ПАЙНАПЛ, ГАЙВЕЙ ЧАЙ, САРДІНС, СІР, БАНАНИ, КЕНТАЛОНС, НОВІ БАРАБОЛІ, САЛАТА.

Safeway Stores Limited

спільного з політником, то чому піп, свещаник, що має проповідувати лише слово бже, замилується виключно під покривом свого духовного сану політичними справами? — спитає його робітник.

Ось так закінчився патріотична дурійка православного попа. Нас свідомих робітників і робітниць не дивує: торна робота православного попа чи владі поліп всіх релігійних сект, бо це вороги трудящих мас, є народні темнотелі, що старяться затримати трудящих в покорі й пошани до капіталістичного ладу. Сама церква є ніщо інше, як зварилі в руках пануючої класової боротьби з робітничим рухом. Про це записано уже в історії класової боротьби і найчорніша в ній сторінка належить церкві.

НЕМАЄ МІСЦЯ В ОРГАНІЗАЦІЇ НА ОСОБИСТІ СПРАВИ.

Відділ Робітничого Запомогового Товариства в цій місцевості є більший своїм членством, чим інші відділи. Члени все старіються про його розвиток. Майже кожного ділового мітингу випливають по кілька нових членів, бо кожний робітник відчуває зараз конечну потребу бути в цій організації, щоб забезпечити себе на випадок слабкості або хвороби.

СВОЇ ПРЕМІ ЖЕРТВУВАЛИ НА СПЛАТУ ДОВГУ УКР. РОБ. ДОМУ.

Форт Вільям, Онт. Подіємо до відома товаришам і товаришкам, до товаришів Доскоя з Порт Артур дістала дуже гарний дарунок від Українського Робітничо-Фармерського Видівиного Товариства у Вінніпегу за успішне збирання передплат на "Робітничю", а це гарний ричний подарунок, вартості 810,00. І цей дорожчий дарунок та Доскоя подарувала 27 квітня на концерт в УРД у Форт Вільям на сплату довгу, який згадять на Укр. Роб. Домі у Форт Вільям. Така Доскоя розуміє, що довг, який згадять на Укр. Роб. Домі у Форт Вільям, є великою перепорою в праці й тому жертвує цей дорожчий дарунок на його.

ТурФДім у Форт Вільям складає товаришній широкорядну подяку. Треба згадати, що це друга така велика жертва, яку товаришки жертвували на сплату довгу на УРД у Форт Вільям. Перший дарунок жертвувала така Мелесюк з Вест Форта Честерфілд, який вона дістала за збирання передплат на "Робітничю" і який вартував 150 доларів, а другий ввєст нам вартості 40 доларів, який жертвувала така Доскоя з Порт Артур. Ще раз складаємо ширю подяку товаришкам за їхню щирість та думаємо, що це може хто з наших товаришів та товаришок піде їхніми слідами й поможе сплачувати великий довг, який згадять на УРД у Форт Вільям. За Заряд відділу ТурФДім у Форт Вільям, Д. Юрчук.

ХТО БАЖАЄ ВЧИТИСЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В СЛОВІ Й ПИСЬМІ?

Освітній комітет при відділі ТурФДім у Вінніпегу влаштує на літні місяці, ЛІПЕНЬ і СЕРПЕНЬ, курс англійської мови. Коли число курсантів збереться що найменше до 80, тоді курс той відбуватиметься в публічній англійській школі й вчитиме англійської мови фаховий вчитель, англієць. Якщо число курсантів буде менше, тоді навчання англійської мови буде провадитися в тих самих місяцях в Українськй Робітничій Домі. Й тому, хто бажає вчитися англійської мови, хай зголошиться вже до секретаря відділу ТурФДім тов. Кашака кожного дня вечером.

Другою важною справою є те, що в організації треба бути принципіальним і точним. Це значить, що треба вчасати на членські збори, вивчити добре статут даної організації і при державстві його. Тоді буднаєм всім користь з такої організації. Ось находить літо і треба буде не одному з нас вийхати до праці і жити далеко від організаційного життя. Однак свої членські обовязки мусямо сповняти. Треба і надати платити членські вкладки і читати свою газету "УР.В." та дбати про робітничі справи і на кожнім кроці помагати їм.

Advertisement for a play 'Who's the Child?' (ХТЯ ЦЕ ДИТИНА??!) by Konch-Lisenka, running on Saturday, May 31, 1930 at the Ukrainian Workers' Home in Winnipeg.

Advertisement for 'KOTAB' (КОТАБ) featuring a variety of goods and services.